

Взаимодействие ГКУ СО КК "Успенский СРЦН" с социально-ориентированными некоммерческими организациями

Добровольчество в современной России - это возвращение к хорошим традициям благотворительности и служения на благо общества. Содействие развитию добровольчества (волонтерства) способствует развитию и укреплению потенциала социально ориентированных некоммерческих организаций.

Распоряжение Правительства от 28.12.2018 года №2950-Р утвердило Концепцию развития добровольчества (волонтерства) в Российской Федерации до 2025 года. Добровольчество (волонтерство) в сфере социальной поддержки включает участие добровольцев (волонтеров) в оказании безвозмездной помощи детским центрам социального обслуживания, содействие в оказании помощи лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации, а также обеспечение профилактики социального сиротства.

Добровольческая деятельность в нашем учреждении осуществляется СОНКО (социально ориентированными некоммерческими организациями) и отдельными добровольцами - волонтерами. Статья 8 ФЗ 442 «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» указывает на полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере социального обслуживания и гласит, что поставщиками социальных услуг могут являться юридические лица независимо от их организационно-правовой формы. В соответствии со ст. 5 Закона в систему социального обслуживания могут входить государственные и негосударственные организации социального обслуживания. Негосударственные организации социального обслуживания могут быть представлены коммерческими и некоммерческими юридическими лицами, в т.ч. социально ориентированными некоммерческими организациями, предоставляющими социальные услуги.

Социально ориентированными признаются некоммерческие организации, в уставе которых названы цели, задачи и виды деятельности, связанные с оказанием социальных услуг. Такие организации в своей деятельности подчинены и положениям комментируемого Закона, и Федерального закона от 12.01.1996 г. N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях". Согласно ст 31.1 ФЗ СОНКО осуществляет свою деятельность в соответствии с учредительными документами, где прописывается виды деятельности. Одним из видов является - социальное обслуживание, социальная поддержка и защита граждан. Статья 31.4. N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях" Признание социально ориентированной некоммерческой организации исполнителем общественно полезных услуг указывает, что если социально ориентированная некоммерческая организация соответствует требованиям, она может быть признана исполнителем общественно полезных услуг и включена в реестр некоммерческих организаций - исполнителей общественно полезных услуг.

Понятие благотворительной деятельности содержится так же в Федеральном законе №135-ФЗ и понимается, как оказание «бескорыстной (безвозмездной или на льготных условиях)» помощи тем, кто в этом нуждается. Помощь может осуществляться в виде добровольной «передачи гражданам или юридическим лицам имущества, в том числе денежных средств, бескорыстного выполнения работ, предоставления услуг, оказания иной поддержки».

Благотворители - лица, осуществляющие благотворительные пожертвования в формах:

- бескорыстной (безвозмездной или на льготных условиях) передачи в собственность имущества, в том числе денежных средств и (или) объектов интеллектуальной собственности;

- бескорыстного (безвозмездного или на льготных условиях) наделения правами владения, пользования и распоряжения любыми объектами права собственности;

- бескорыстного (безвозмездного или на льготных условиях) выполнения работ, предоставления услуг.

Благополучатели - лица, получающие благотворительные пожертвования от благотворителей, помощь добровольцев (волонтеров).

Исходя из закона, учреждение является благополучателем.

Цели благотворительной деятельности очень многогранны, это:

- социальная поддержка и защита граждан,
- оказание помощи пострадавшим в результате стихийных бедствий;
- содействие укреплению мира, дружбы и согласия между народами, предотвращению социальных, национальных, региональных катастроф;
- содействие укреплению престижа и роли семьи в обществе;
- содействие защите материнства, детства и отцовства и другие.

Закон № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» дополнил цели благотворительной деятельности:

- социальная реабилитация детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, безнадзорных детей, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- оказание бесплатной юридической помощи и правовое просвещение населения;

- содействие добровольческой деятельности;

- участие в деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

- содействие развитию научно-технического, художественного творчества детей и молодежи;

- содействие патриотическому, духовно-нравственному воспитанию детей и молодежи;

- поддержка общественно значимых молодежных инициатив, проектов, детского и молодежного движения, детских и молодежных организаций.

Учреждение осуществляют свою деятельность согласно приказа министерства труда и социального развития Краснодарского края №292 от 10 марта 2020 года «Об утверждении Порядка взаимодействия министерства труда и социального развития Краснодарского края, подведомственных ему государственных бюджетных учреждений социального обслуживания Краснодарского края с организаторами добровольческой (волонтерской) деятельности и добровольческими (волонтерскими) организациями при оказании содействия в оказании социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания».

Изучив теоретические и нормативно-правовые аспекты волонтерской деятельности, можно сделать вывод, что благотворительность сегодня это сложный комплекс многопрофильных учреждений, организаций, фондов, которые оказывают социальную помощь по многим направлениям. На территории Краснодарского края действуют сотни различных фондов, которые ежегодно выделяют и получают гранты и стипендии для поддержки различных сфер жизни. Эти фонды внесены в справочник некоммерческих организаций Краснодарского края, который разработан в рамках программы "Некоммерческий сектор Кубани: устойчивой развитие и путь к успеху" поддержанной администрацией Краснодарского края. Разработчиком является **Межрегиональная общественная организация «Ресурсный социально-правовой центр»**.

Добровольческая деятельность в учреждении используется в проведении концертных, творческих, спортивных и иных мероприятий. При организации работы в данном направлении учреждение, должно понимать какую именно помощь оно хочет получить, будут ли это разовые мероприятия с участием добровольцев или серьезная, системная работа с волонтерской организацией. Если выбор сделан в пользу системной работы, то важным становится вопрос выбора правильного партнера из числа известных и опытных организаций.

Привлекая волонтеров, СОНКО учреждение должно соблюдать важный принцип: деятельность добровольцев не должна подменять собой ту работу, которую обязано делать само учреждение.

Далеко не всегда волонтеры обладают специфическими профессиональными навыками, востребованными в учреждении, но добровольцы могут дополнять своими действиями тот объем услуг, который оказывает организация. Учреждение и волонтеры должны дополнять друг друга - за счет этого будет обеспечиваться соблюдение законодательства, существенное повышение качества услуг, качества жизни людей, улучшение культуры общения и климата внутри учреждения, повышение доброжелательности и открытости.

При организации работы с волонтерами, учреждению необходимо опираться на режимные моменты. Что это значит? С любой организацией, с которой подписывается соглашение, указывается, в какое время и в какой форме буду проходить встречи. Встречи с волонтерами никак не должны повлиять на ход режима учреждения.

Планирование работы с СОНКО/волонтерами в учреждении осуществляется заместителем директора по ВРР Качура Ю.В., уполномоченным лицом по организации работы с социально-ориентированными некоммерческими организациями.

С 2017 года наше учреждение в рамках договора о сотрудничестве осуществляет взаимодействие с **Межрегиональной общественной организацией «Ресурсный социально-правовой центр»**. Основными целями организации являются: создание на территории Краснодарского края эффективной системы правовой защиты конституционного строя РФ, прав, свобод и законных общественных интересов человека, а также отдельных

социальных категорий граждан путём создания соответствующей структуры организации, а также активного взаимодействия с органами государственной власти, местного самоуправления, общественными объединениями и гражданами.

Руководитель организации - Макарова Валентина Андреевна является заместителем председателя общественного Совета при губернаторе Краснодарского края по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека и работает в комиссии по гражданскому образованию, а также членом Общественной палаты Краснодарского края, членом общественной наблюдательной комиссии Краснодарского края по осуществлению общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания двух созывов

Руководитель Макарова В.А в нашем учреждении проводит правовую работу и индивидуальное консультирование воспитанников.

В 2018 году подписано соглашение о взаимном сотрудничестве с **автономной некоммерческой организацией «Агентство развития научно-технического творчества детей «ТехноТроника»**. Это команда талантливых специалистов в области научно-технического и художественного творчества, увлечённых своим делом.

На базе нашего учреждения реализовывались проекты «Дорога в будущее», «3-Д ручки», направленные на развитие технических способностей и инженерного мышления (3D моделирование).

3D моделирование произвело положительное впечатление на детей. Такие мастер-классы совмещали в себе творческое и техническое начало, а именно искусство и моделирование.

Работа с волонтерами социально-ориентированных некоммерческих организаций очень помогла в период пандемии. Так как воспитанники находились постоянно в учреждении, мероприятия, проводимые НКО помогли разнообразить досуговую деятельность воспитанников, а также расширить круг общения, что стало не маловажным для детей. Все мероприятия с волонтерами НКО в период пандемии проходили в онлайн-режиме.

Так в 2020 году проведены две домашние пресс-конференции.

Проект «Домашняя пресс-конференция» в апреле 2020 года запустили Краснодарское краевое региональное отделение Федерации спортивных журналистов России (ККРО ФСЖР) и Общественный совет ГУ МВД по Краснодарскому краю при поддержке Олимпийского совета Кубани и **благотворительного фонда «Доступный спорт»**. Его цель – поддержать нуждающихся в социальной и медицинской помощи детей, подарить им возможность общения со знаменитыми спортсменами, вдохновить историями их успеха.

Звезды отечественного спорта в режиме онлайн-связи рассказывали детям о своей спортивной карьере, пути к победам, о пользе здорового образа жизни, а также отвечали на все вопросы ребят.

На первой пресс-конференции с воспитанниками учреждения вышел на связь Алексей Саврасенко - воспитанник кубанской школы баскетбола, экс-игрок греческого «Олимпиакоса», московского ЦСКА и «Динамо».

Вторая «Домашняя пресс-конференция» прошла со знаменитым российским дзюдоистом – олимпийским чемпионом 2012 года Арсеном Галстяном. В течение часа подростки расспрашивали олимпийского чемпиона о главных качествах для спортсмена, финальной схватке на Олимпийских играх, победах и поражениях, популярности и ответственности.

Ребятам помог подготовиться к «Домашним пресс-конференциям», а также выступил модератором проекта председатель Краснодарского краевого регионального отделения Федерации спортивных журналистов России и главный редактор «Кубанского спорта.RU» Максим Осадник, являющийся также секретарем Общественного совета при ГУ МВД по Краснодарскому краю.

В 2021 году также проведена домашняя пресс-конференция с чемпионом мира по боксу по версии WBO, депутат Государственной Думы, основателем благотворительного фонда «Доступный спорт» Дмитрием Пирог.

С июля 2020 года между нашим учреждением и **некоммерческой организацией благотворительный Детский Фонд помощи детям «Анастасия»**, подписаны соглашения о взаимодействии.

Цель взаимодействия:

- проведение мастер-классов для творческого развития несовершеннолетних;
- организация и проведение спортивных мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни.

Большим успехом пользуются занятия с педагогом по танцам и рисованию, которые проходят 2 раза в неделю в онлайн формате.

Далее о нашем совместном взаимном сотрудничестве нам расскажет Приз Татьяна Игоревна, администратор некоммерческой организации благотворительного Детского фонда помощи детям «Анастасия» в своем выступлении.

Еще одно направление, которое начало развиваться в Центре не так давно - медицинское направление. **Краснодарская краевая общественная организация «Легкое дыхание»** в лице руководителя Веры Леонидовны Литковой. На базе нашего учреждения реализовывались проекты «Береги здоровье смолоду», «Профилактика употребления табака и никотиносодержащих вредных веществ у детей, подростков и молодежи».

В распоряжении Правительства РФ от 29.11.2014 года № 2403-р «Об утверждении основ государственной молодежной политики РФ на период до 2025 года» говорится о том, что приоритетными задачами государственной молодежной политики является развитие просветительской работы с молодежью и формирование здорового образа жизни.

ККОО «Легкое дыхание» имеет многолетний опыт привлечения добровольцев к работе в сфере приобщения к здоровому образу жизни. О реализации проектов **Краснодарской краевой общественной организации**

«Легкое дыхание» более подробно Вам расскажет Чайка Ксения Алексеевна - координатор социальных проектов Краснодарской краевой общественной организации «Легкое дыхание»

По окончании проекта Краевая Краснодарская общественная организация вручила благодарственное письмо нашему учреждению за содействие в организации и проведении мероприятий.